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Реферат о воде – 11кл.

 В этом рассказе речь пойдет о значении воды в жизни людей и растений,
об аномалиях воды, о «памяти» воды.
Вода уникальный жидкий минерал нашей планеты, играет колоссальную роль в жизни, выполняет множество важнейших функций и не все тайны Воды раскрыты.

Вода
выполняет транспортную функцию по «доставке» питательных веществ для тканей и органов при корневом и листовом питании, обменных процессах и синтезе;
терморегулирующую, препятствующую перегреву тканей и денатурации (разрушению)  белков, 
является основной составляющей частью растительных организмов (на 80-90% растения состоят из воды), создающей упругость тканей растений.
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Но есть не менее важное свойство, мало кому известное до недавнего времени. Это выполнение роли «управляющей» системы» всех перечисленных выше свойств и значений. 
Вода для растений является «управляющей компьютерной системой», определяющей само функционирование всех процессов, несущей на себе «программу жизни». Впрочем, как и для других участников органической жизни- микробов, грибов, животных и человека. Эту функцию выполняет энергоинформационная память воды. И это главенствующее её значение, которое определяет все остальные, напрямую зависящие от состояния и свойств воды, поступающей в организм растений и животных. От той программы, которая заложена в информационную систему (память), воды зависят все физиологические функции и сама жизнь растений. Но информация о жизни всегда неизменная, если на неё не наложены другие программы, или эта информация не стерта с информационной памяти воды.
И в этом механизме обмена информации (жизненной энергии) ключевую роль на планете играет ВОДА.
 Вода является средой и системой, через которую происходит управление всей природой, в том числе экосистемой, и растениями, как составной её частью. То есть вода и управляющая система, и среда одновременно. Вспомним и коротко рассмотрим «обычные» свойства и функции воды.
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Функция воды, как универсального растворителя, имеет научное обоснование. Под воздействием диполей воды на поверхности погруженных в нее веществ межатомные и межмолекулярные силы ослабевают в 80 раз. Столь высокая диэлектрическая проницаемость из всех известных веществ присуща только воде. Этим объясняется ее способность быть универсальным растворителем. Вода химически не изменяется под действием большинства тех соединений, которые она растворяет, и не изменяет их. Это характеризует ее инертным нейтральным растворителем, что важно для живых организмов на нашей планете, поскольку необходимые их тканям питательные вещества поступают в водных растворах в сравнительно устойчивом неизменном виде. Как растворитель вода многократно используется, неся в своей структуре память о ранее растворенных в ней веществах. Этот механизм объясняется свойствами ионоводородных связей. Тетраэдрическая направленность водородного облака позволяет образовать четыре водородные связи для каждой водной молекулы, которая благодаря этому может ассоциировать (соединяться) с четырьмя соседними.

Водородные связи в несколько раз слабее ковалентных связей, объединяющих атомы кислорода и водорода. Микромолекулярная структура воды с большим количеством полостей позволяет ей, разрывая водородные связи, присоединять молекулы или части молекул других веществ, способствуя их растворению. (рис.1)..
 Транспортная функция. Среди необычных свойств воды следует отметить и ее исключительно высокое поверхностное натяжение - 72,7эрг/см (при 20°Ц). В этом отношении среди жидкостей вода уступает только ртути. Поверхностное натяжение проявляется в смачивании. Все вещества, которые легко смачиваются водой, имеют в своем составе молекулы с атомами кислорода. Энергетически неуравновешенные молекулы поверхностного слоя воды получают возможность образовывать дополнительные водородные связи с этими атомами кислорода, что и обуславливает эффект смачивания. Смачивание и поверхностное натяжение лежат в основе явления, названного капиллярностью. Оно состоит в том, что в узких каналах вода способна подниматься на высоту большую, чем та, которая допускается силой тяжести для столбика данного сечения. Капиллярность имеет огромное значение для эволюции жизни на нашей планете, особенно в жизни растений. Благодаря этому явлению вода смачивает толщу земли, лежащую значительно выше грунтовых вод, и доставляет корням растений растворы питательных солей с глубины в десятки метров. Капиллярностью во многом обусловлено движение тканевых жидкостей в растениях.
Терморегулирующая функция состоит не только в охлаждении наземной части растений, при испарении воды листьями. Это еще обусловлено и очень большой теплоемкостью воды.
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 Вода-это еще и информационная среда для всех существ органической жизни, и управляющая система. Не менее важная и значимая, чем все остальные: электромагнитное поле Земли, Солнца и планетарных систем
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 Если биологические свойства воды, как среды легко «осязаемы», потому и не опровержимы, то энергоинформационные свойства воды были скрыты от глаз человека, потому и не учитывались вовсе. Многие биологические свойства воды определяются ее структурой, то есть соотношением мономерных (одиночных) и ассоциированных (сгруппированных) молекул воды в жидком состоянии. Как мы уже убедились, все без исключения живые организмы содержат значительное количество воды. Без воды невозможен обмен веществ, а также обмен информацией между клетками. Для всех жизненно важных процессов, которые протекают в организме растений или животных, нужна посредническая среда. Она должна быть активной, чтобы передача информации и энергии зарядов происходила эффективно и быстро, что обеспечивает оптимальную приспособляемость организма. Такой важнейшей средой является вода - энергетическая структурированная вода, которая обеспечивает обмен информацией между клетками. В отдельной молекуле воды ядра водорода и кислорода расположены так относительно друг друга, что образуют как бы равнобедренный треугольник со сравнительно крупным ядром кислорода на вершине и двумя мелкими ядрами водорода у основания молекул. (рис.2) Эта структура энергетически выгодна и разрушается с освобождением свободных молекул воды лишь при высоких концентрациях спиртов и подобных им растворителей. Как раз такая структура нейтрализует электрическое поле отдельных молекул воды, благодаря ионоводородным связям. Объединение прочных кластеров является основой длительной структурной памяти воды, а быстро распадающихся - кратковременной. Поэтому, более прочные кластеры - это мелкие кластеры, где ионоводородные связи более напряжены. Что и придает им большую устойчивость, а, следовательно, и долгую. Вода, равно как и любая другая система, состоящая из объектов, взаимодействующих друг с другом в электромагнитном поле, является открытой системой 
 Вода является важнейшим носителем информации в человеческой, животной и растительной жизни, воспринимая на себя все виды воздействий окружающей среды, имеющих как положительный, так и отрицательный потенциал. Доказано, что вредная отрицательная информация, негативно влияющая на жизненные процессы, может быть трансформирована в положительную при помощи определенных колебательных процессов заимствованных опять же у природы. Этим объясняется способность биодинамических растений «нивелировать»- сглаживать негативные природные и искусственно созданные факторы вредоносного воздействия. Ярким примером такого биодинамического воздействия является способность кедра (сосны сибирской) исправлять своей мощной энергетикой влияние негативных энергий. Именно под влиянием полей разной природы образуются более крупные «маложивущие» кластеры, несущие дополнительную информацию для растений.
. Вода, состоящая из отдельных молекул и кластеров, называется структурированная вода. Вода, состоящая исключительно из кластеров – полностью структурированная вода, или «заряженная» вода. Более всего структурирована вода, содержащаяся в растениях, их плодах: овощах, фруктах и семенах. Это преобразованная вода, сообразно энергетики растений. Разные растения имеют разную структуру воды, и заключенную в этой структуре «память». Именно этим в большей степени определяются лечебные свойства «лекарственных» растений, а не химическим составом их тканей. (Вода, заключенная в плодах, фруктах и тканях растений очень полезна и целебна для людей и животных)…
Ещё одна разновидность структурированной воды - это талая вода, вода из горных источников, родников, а также конденсированная (дождевая) вода, то есть прошедшая основные фазовые состояния замораживания и оттаивания, испарения и конденсации, а также вода, охлажденная в недрах Земли и прошедшая «очищение» от посторонних энергий, путем взаимодействия с кремниевыми соединениями земной коры. Здесь речь о воде,  структурированной под воздействием естественных природных физических явлений, а не полей. Эта вода имеет первичную структуру и первичную память, не привнесенную извне. Это память о самой жизни. Это самая чистая вода в информационном плане. На ней нет еще «отпечатка» прикосновения посторонних энергий и влияния их полей, кроме энергии Земли. (Земля- живое существо, основа «жизни» Земли -  кремний, а не углерод, как в случае с органическими формами жизни -  растениями и животными.) Именно такая вода самая «полезная» для растений (человека и животных), несущая только одну информацию о самой жизни, а не о качестве. И третья разновидность структурированной воды, это -  вода, имеющая крупные кластеры «второго порядка», образующиеся под воздействием энергий и их полей. Это быстрораспадающиеся структурные образования, имеющие «короткую память». Но энергия этой памяти может оказывать существенное влияние на жизнь растений и её качество. Для повседневного использования, самое большое значение имеет природная вода из естественных источников как самая энергетически чистая, а значит, самая полезная 
Рассмотрим это на примере талой воды. Где процессы, происходящие при замораживании и оттаивании, и связанные с этим процессы естественной природной структуризации воды, очищают информационную память воды. Талая вода - это переродившаяся вода. Она прошла через превращение из твёрдого вещества в жидкое, зарядилась энергией Земли и имеет электромагнитную структуру, как раз такую, которая необходима живым организмам. Воздействие на структуру воды зафиксировано при ее замерзании. После фазовых переходов: вода - лед - вода, вода приобретает свойство природной родниковой воды. Чем это объясняется? Взаимным расположением молекул во льду, их структурой и строением, которые связаны между собой. Молекула воды после размораживания представляет собой тетраэдр с четырьмя точечными зарядами в его вершинах. Это определяется тем, что каждая молекула в структуре льда соединена водородными связями с четырьмя другими. Сравнивая воду - гидрид кислорода с гидридами элементов, входящих в одну с кислородом подгруппу периодической системы Д.И. Менделеева, следовало бы ожидать, что вода должна кипеть при 70°С, а замерзать при - 90°С, но в обычных условиях вода замерзает при 0°С и закипает при 100°С. Такое резкое отклонение от установленной закономерности объясняется тем, что вода является ассоциированной (кластерной) жидкостью. Ассоциированность ее сказывается и на очень высокой теплоте парообразования. Так, для того чтобы испарить 1г воды, нагретой до 100°С, требуется в шесть раз больше тепла, чем для нагрева такого же количества воды от 0 до 80°С. Благодаря этому вода является мощнейшим энергоносителем на нашей планете. По сравнению с другими веществами, она способна воспринимать гораздо больше тепла, существенно не нагреваясь.
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Вода выступает  регулятором температуры, сглаживая благодаря своей большой теплоемкости резкие температурные колебания. В этом и заключается её огромное терморегулирующее значение. Не только в растениях, но и в планетарном масштабе, при формировании климатических условий, атмосферных процессах переноса тепла. В интервале от 0 до 37°С теплоемкость ее падает и только после 37°С начинает повышаться. Минимум теплоемкости воды соответствует температуре 36 - 39°С - нормальной температуре человеческого тела. Благодаря этому возможна жизнь теплокровных животных, в том числе и человека. И именно этот верхний предел является оптимальной температурой многих ферментов- катализаторов биохимических процессов, в том числе и в растениях. Биологическая целесообразность поддержания температуры тела вблизи минимального значения теплоемкости воды может быть связана с микрофазовыми превращениями в системе "жидкость- кристалл ", т. е. "вода-лед". При изменении температуры от 0 до 100°С в нормальных условиях вода последовательно проходит пять фазовых состояний. Температурными границами существования фаз служат величины 0; 15; 30; 45; 60 и 100°С, причем первая фаза характеризуется гексагональной кристаллической структурой (тетраэдрической), а остальные четыре - кубической. Границы третьей фазы (30-45°С) очерчивают температурную область жизни теплокровных животных. Другие виды животных организмов и растений приспособились к иным температурным интервалам, как ниже, так и выше, этих величин мест их стационарного обитания. 
 Вода при охлаждении в нормальных условиях ниже 0°Ц кристаллизируется, образуя лед, плотность которого меньше, а объем почти на 10% больше объема исходной воды. Охлаждаясь, вода ведет себя как многие другие соединения: понемногу уплотняется- уменьшает свой удельный объем. Но при 4°Ц (точнее, при 3,98°Ц) наступает кризисное состояние: при дальнейшем понижении температуры объем воды уже не уменьшается, а увеличивается. С этого момента начинается упорядочение взаимного расположения молекул, складывается характерная для льда гексагональная кристаллическая структура. Где каждая молекула в структуре льда соединена водородными связями с четырьмя другими.(рис3).  Это приводит к тому, что в фазе льда образуется ажурная конструкция с " каналами" между фиксированными молекулами воды. Именно поэтому, как ни парадоксально, но с энергетической точки зрения, самая полезная вода - естественно охлажденная, из природных источников: родников, ключей, талая, дождевая. До того момента, как она подверглась дальнейшему нагреву. Благодаря особенностям переходов "лед-вода", осуществляющихся в интервале 0-4°Ц при сезонных изменениях температуры реки и озера не промерзают до дна. Верхний слой, охладившись до 4°Ц и достигнув максимальной плотности, опускается на дно водоема, принося кислород его обитателям и обеспечивая равномерное распределение питательных веществ. Поднявшиеся к поверхности более теплые слои воды уплотняются при соприкосновении с приповерхностным воздухом, охлаждаются до 4°С и в свою очередь опускаются. Такое "перемешивание" происходит до тех пор, пока циркуляция естественно не прекращается и водоем не покроется плавающим слоем льда. Теплопроводность льда намного меньше, чем воды, поэтому он надежно предохраняет глубины водоема от сквозного промерзания. В моменты основных фазовых переходов (талая и конденсированная вода), вода «очищается» от влияния посторонних полей и «приобретенной» памяти об этом. И именно такие состояния воды -  в виде устойчивых структурных образований - мелких кластеров наиболее благоприятные для растений и всех живых организмов органической жизни. В таком состоянии вода несет на себе информацию о самой жизни, порядке жизненных процессов и функционировании систем. Но со временем, переходя в другие фазовые состояния, при повышении температуры, и меняя структуру, вода способна «считывать» любую дополнительную информацию. И эта информация меняет первоначальную информацию о жизни, а иногда и стирает её, особенно когда эта информация имеет негативный характер. Например, содержащиеся в воде токсические соединения, после удаления так изменяют ее структурную информацию, что она оказывает повреждающее воздействие на все живые организмы.

Очень сильное влияние на воду, способное изменить её структуру, вызывает психоэмоциональное состояние человека. Человек способен воздействовать на энергоинформационные поля и на состояния всех живых организмов, в том числе и растений. Все объекты, и особенно человек, как объект живой природы, влияют на свое окружение, посредством электромагнитного излучения. Самое мощное воздействие во время психоэмоционального состояния человека: радости, гнева и т.п. Отсюда вывод, что все «вещи» лежат в пределах вашего собственного сознания. Вода чувствует наше «резонансное состояние» и реагирует на это. Негативные фразы и слова формируют крупные кластеры или вообще их не создают, а положительные, красивые слова и фразы создают мелкие, напряженные кластеры. Более мелкие кластеры дольше хранят память воды. Если есть слишком большие промежутки между кластерами, другая информация может легко проникнуть в эти участки и разрушить их целостность, таким образом стереть информацию. Красивые слова имеют красивые, ясные вибрации. Напротив, отрицательные слова производят уродливые, несвязные колебания, которые не формируют группы. 
 Итак, структурированная вода - это носитель информации, типа, как компьютерный диск. На поврежденный диск не запишешь и не считаешь с него информацию. Так и вода, не имеющая структуры, не имеет носителя для «записи» информации о жизни и её качестве. А носителем информации воды, как мы выяснили выше, являются ионоводородные связи (энергетические мостики), возникающие между молекулами воды, при структурном её состоянии. Вода с хаотичным состоянием молекул - «мертвая вода», не несущая никакой информации, точнее, несущая информацию о разрушении структур. И через это- информацию о разрушении тканей, и в целом, организма растений и других существ органической жизни. Мертвая -  вода с разрушенной природной структурой, это вода, подвергшаяся негативному воздействию разных факторов: физических (кипячение, движение по трубам под давлением), химических (ядовитые и отравляющие вещества), энергетических (лучевое воздействие), волновых (разрушающих частот - тяжелая музыка, бранные слова). Кроме того, вода не должна содержать хлора и его органических соединений, солей тяжелых металлов, нитритов, пестицидов и т.д. Вода должна быть средней жесткости, вода должна быть структурированной.
Живая вода долгое время сохраняет фрукты, овощи. Такая вода предотвращает гниение и устраняет плохой запах. Она ускоряет рост растений и почвенных животных; цветение цветов, развитие и созревание урожая. Она эффективна для предотвращения поражения растений и животных болезнями, вирусами и вредными насекомыми. Как практически улучшить структуру воды, если нет природной, из естественных источников? О свойствах воды и её различном «качестве» люди догадывались давно. Но только в последние годы вода стала подвергаться серьезному научному изучению. И благодаря этому были разработаны различные способы и приборы, изменяющие структуру воды и «заряжающие» её. Это намагничивание, под воздействием электромагнитных и магнитных полей, воздействие на воду кремнием, температурным режимом и др. Кремниевое воздействие, аналогично природному прохождению воды через поверхностные земные породы, на 70-80% состоящие из кремния. Вода при взаимодействии с кремнием приобретает свойства родниковой воды. Применяется черный и темно-коричневый кремень: шунгит; специальные сорта глин и органический кальций.
. Человек, состоящий на 80% из воды, как и другие представители органической жизни, в том числе и растения, представляют собой программируемую систему. И одновременно, программирующую систему, то есть, влияющую на другие объекты органической жизни, в том числе на растения, животных и людей. И такое психоэмоциональное воздействие, тем сильнее, чем сильнее энергетика конкретного человека. Психическая энергия человека способна менять структуру и биохимический состав жидких сред любых организмов, и особенно растений. Подобные и аналогичные опыты по дистанционному воздействию экстрасенсов (людей с мощной энергетикой) на состояние водной среды организмов проводились на высоком академическом уровне. И опыты показали, что вкладываемая в жидкость программа может принести как пользу, так и вред. Необходимо быть очень осторожным, аккуратным и ответственным к тем мыслям и словам, что мы произносим, и о чем думаем. Надо осознавать, что эти мысли и слова влияют на здоровье всех окружающих организмов: растений, животных и самого человека. Через общее энергоинформационное поле вода сохраняет связь с человеком. 
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